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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
                     ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ Elemed 

 

 

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ELEMED, διοργανώθηκε στις 27 Φεβρουαρίου 

2018, συνέδριο στο Κέντρο Πολιτισμού ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, με σκοπό την προώθηση 

εξηλεκτρισμού πλοίων και λιμένων, αποσκοπώντας στη μείωση του περιβαλλοντικού 

αποτυπώματος της ναυτιλίας και την ενδυνάμωση των θαλάσσιων διαδρομών μεταξύ 

νησιωτικών περιοχών της Ελλάδος 

                           

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, υλοποιεί μελέτες για την 

εγκατάσταση υποδομών ηλεκτροδότησης πλοίων σε τρεις χώρες (Ελλάδα, Κύπρος 

Σλοβενία) και σε τέσσερα λιμάνια,  του Κόπερ (Σλοβενία), Κυλλήνης, Πειραιά και Λεμεσού, 

περιορίζοντας δραστικά τον θόρυβο και τους αέριους ρύπους (Οξείδια Αζώτου, 

Αιωρούμενα Σωματίδια, Οξείδια του Θείου, Διοξείδια Άνθρακα, κλπ), ιδιαίτερα στις αστικές 

περιοχές πλησίον των λιμένων. 

 

Η πρώτη λοιπόν υποδομή ηλεκτροδότησης πλοίων στην Ανατολική Μεσόγειο ξεκινάει 

πιλοτικά από το λιμάνι της Κυλλήνης, με το οποίο αρκετά λιμάνια της Π.Ι.Ν, έχουν άμεσο 

συσχετισμό (Ζάκυνθος, Πόρος, Σάμη, Πίσω Αετός). 

 

Θα υπάρχει εγκατάσταση ισχύος 500 kVA για πλοία συχνότητας 50/60 Hz, πρόβλεψη για 4 

θέσεις ηλεκτροδότησης για 1 θέση ηλεκτροφόρτισης. 

 

Την έναρξη του συνεδρίου χαιρέτισαν ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. 

Παναγιώτης Κουρουμπλής και ο Δήμαρχος του Πειραιά κ. Ιωάννης Μόραλης, ενώ 

συμμετείχαν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής κ. Νεκτάριος Σαντορινιός, ο 

Γεν. Γραμματέας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής & Λιμενικών Επενδύσεων κ. Χρήστος 

Λαμπρίδης, καθώς και πλήθος Ελλήνων και Ευρωπαίων επιστημόνων. 



Την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, εκπροσώπησε ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού & 

Νησιωτικής Πολιτικής κ. Σπύρος Γαλιατσάτος, ο οποίος συμμετείχε και μίλησε σε πάνελ 

μαζί με τον Αντιπεριφερειάρχη Νησιωτικής Πολιτικής Αττικής κ. Παναγιώτη Χατζηπέρο, τον 

Υφυπουργό κ. Νεκτάριο Σαντορινιό, συντονιστή το Δ/ντή Τεχνολογίας και καινοτομίας 

Ναυτιλιακής και Υπεράκτιας ανάπτυξης στο Lloyd's Register Νότιας Ευρώπης  κ. Παναγιώτη 

Μήτρου, την κ. Alisa Skuodas (Δ/ντρια Παραγωγής της Ενεργειακής Κοινότητας του Orkney 

της Σκωτίας) και το Δήμαρχο Μυκόνου κ. Κουκά Κων/νο (ως απεικονίζονται κατά σειρά στη 

2η φωτογραφία). 

Στην ομιλία του ο κ. Σπύρος Γαλιατσάτος  χαιρέτισε την επιλογή του λιμανιού της Κυλλήνης 

για την πιλοτική εφαρμογή του Elened, επίσης αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα κίνησης με 

φθηνή και καθαρή ενέργεια, όχι μόνο για οικονομικούς λόγους αλλά και για την υγεία και 

την ποιότητα ζωής σε σχέση με τις θαλάσσιες συγκοινωνίες, την κλιματική αλλαγή, κλπ 

 

 
 
Ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Νησιωτικής Πολιτικής ΠΙΝ κ. Σπύρος Γαλιατσάτος στην ομιλία του κατά τη διάρκεια του 

Συνεδρίου. 

 

 

 



 
 
Από αριστερά ο Αντιπεριφερειάρχης Νησιωτικής Πολιτικής Αττικής κ. Παναγιώτης Χατζηπέρος, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας & 

Νησιωτικής Πολιτικής κ. Νεκτάριος Σαντορινιός, ο Δ/ντής Τεχνολογίας και καινοτομίας Ναυτιλιακής και Υπεράκτιας ανάπτυξης 

στο Lloyd's Register Νότιας Ευρώπης  κ. Παναγιώτης Μήτρου, η κ. Alisa Skuodas (Δ/ντρια Παραγωγής της Ενεργειακής 

Κοινότητας του Orkney της Σκωτίας), ο Δήμαρχος Μυκόνου κ. Κουκάς Κων/νος και Ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και 

Νησιωτικής Πολιτικής ΠΙΝ κ. Σπύρος Γαλιατσάτος. 

 
 
 
 
 
 

                                                                                   Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

                                                                      ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

                                                                                      ΣΠΥΡΟΣ     ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ 

 
 
          
 

 
 
 
 


